Medzi uctovné triedy podvojného tctovnictva patria:
U¢&tovnd trieda 0- DIhodoby majetok

U¢tovna trieda 1- Zasoby

U¢tovna trieda 2- Finan¢né Gcty

Uctovna trieda 3- ZGétovacie vztahy

U¢tovna trieda 4- Kapitalové ucty

U¢tovna trieda 5- Naklady

U¢tovna trieda 6- Vynosy

U¢tovna trieda 7- Podstivahové Ucty

U¢tovna trieda 8-9- Vnutroorganizacné Gctovnictvo

Medzi uctovné skupiny podvojného uctovnictva patria:

Dlhodoby majetok

U¢tovna skupina 01- DIhodoby nehmotny majetok

U¢tovna skupina 02- DIhodoby hmotny majetok ( odpisovany)
Ugtovna skupina 03- DIhodoby hmotny majetok ( neodpisovany)
Ug&tovna skupina 04- Obstaranie dlhodobého majetku

Ugtovna skupina 05- Preddavky na dlhodoby majetok

U¢tovna skupina 06- Dlhodoby finanény majetok

U¢tovnd skupina 07- Opravky k dlhodobému nehmotnému majetku
U¢tovnad skupina 08- Opravky k dlhodobému hmotnému majetku
U¢tovnd skupina 09- Opravné polozky k dlhodobému majetku
Zasoby

U¢tovna skupina 11- Material

U¢&tovna skupina 12- Zasoby vlastnej vyroby

U¢tovna skupina 13- Tovar

U&tovna skupina 19- Opravné polozky k zdsobdm

Finan¢né ucty

U¢&tovna skupina 21- Peniaze

U¢&tovna skupina 22- Uty v bankach

U¢tovna skupina 23- Kratkodobé bankové tvery

U¢tovna skupina 24- Iné Kratkodobé finanéné vypomoci

U¢tovna skupina 25- Kratkodoby finanény majetok

U¢tovna skupina 26- Prevodové finanéné ucty

U¢tovna skupina 29- Opravné polozky ku dlhodobému finanénému majetku
Zuctovacie vztahy

U¢tovna skupina 31- Pohladavky

U&tovna skupina 32- Zavazky

U¢tovna skupina 33- Zu¢tovanie s organmi socidlneho a zdravotného poistenia
Uctovna skupina 34- Zuctovanie dani a dotécii

U¢tovna skupina 35- Pohladavky vodi spoloénikom a ¢lenom zdruzenia
U¢tovna skupina 36- Zavazky vodi spoloénikom a ¢lenom zdruZenia
U¢tovna skupina 37- Iné pohladavky a zavazky

U¢tovna skupina 38- Casové rozli$enie nakladov a vynosov

U¢tovna skupina 39- Opravné polozky k zG¢tovacim vztahom
Kapitalové ucty

U¢tovna skupina 41- Vlastné imanie a dlhodobé zavazky

U¢tovna skupina 42- Fondy tvorené z kladného vysledku hospodarenia
U¢tovna skupina 43- Vysledok hospodarenia

U¢tovna skupina 45- Rezervy

U¢tovna skupina 46- Bankové GUvery

U¢tovna skupina 47- Dlhodobé Zavazky



U¢tovna skupina 49- Opravné polozky ku kapitalovym Gctom

Naklady

U¢tovna skupina 50- Spotrebované nakupy

U¢tovna skupina 51- Sluzby

U¢tovna skupina 52- Osobné naklady

U¢tovna skupina 53- Dane a poplatky

U¢tovna skupina 54- Iné naklady z hospodarskej ¢innosti

U¢tovna skupina 55- Odpisy dlhodobého majetok

U¢tovna skupina 56- Finanéné naklady

U¢&tovnd skupina 58- Naklady na transfery s naklady z odvodov prijmov
U¢&tovné skupina 59- Dane z prijmov

Vynosy

Ugtovna skupina 60- Triby za vlastné vykony

U¢&tovnd skupina 61- Zmena stavu vnutroorganizaénych zasob

Ué&tovnd skupina 62- Aktivacia

Ugtovna skupina 63- Dafové a colné poplatky a vynos z poplatkov

U¢&tovnad skupina 64- Iné vynosy z hospodarskej ¢innosti

Uctovna skupina 65- ZuEtovanie rezerv a opravnych poloZiek z prevadzkovej a finanénej &innosti
U¢tovnd skupina 66- Finan¢né vynosy

U¢tovnad skupina 69- Vynosy z transferov a rozpoctovych prijmov v obciach

Medzi Ucty uctovnej skupiny €islo 34- Zactovanie dani a poplatkov patria:
Ucet ¢islo 341- Daii z prijmov

Ucet ¢islo 342- Ostatné priame dane

Ucet ¢&islo 343- Daii z pridanej hodnoty

Ucet &islo 345- Ostatné dane a poplatky

Uctovné pripady venované k Gctu &islo 341- Dai z prijmov
1. Preddavky na dan z prijmov pravnickej osoby platené v priebehu Uc¢tovného a zdarnovacieho
obdobia z bankového uctu
A) Aké ucty vystupuju v tomto uctovnom pripade?
V tomto Uc¢tovnom pripade vystupuju ucty Cislo 341- Dan z prijmov a ucet Cislo 221- Bankové ucty.
B) Aké typy uctov su to?
Ucet &islo 221 je aktivny Géet, ktory ma zadiato€né stavy na strane Ma Dat, prirastky na strane M3
Dat, Ubytky na strane DAL a konecné zostatky na strane DAL.
Ucet &islo 341 je Géet s premenlivym zostatkom
Poznamka:
Ucet s premenlivym zostatkom znamen4 , Ze v podvojnom Gétovnictve mdze byt vnimany aj ako
pasivum, ale aj ako aktivum.
Zaleii to na tom na akej strane ma prirastky a Gbytky, ak ma prirastky na strane M3 Dat, tak sa
vnima ako aktivum, a naopak, ak ma prirastky na strane DAL, tak sa vnima ako pasivum
V tomto uc¢tovnom pripade je vnimany ucet Cislo 341 ako aktivny ucet.
C) Aka je predkontacia?
Predkontdcia je 341/221.
D) Co sa stalo v tomto Gétovnom pripade?
Na strane Ma Dat naSmu podniku sa zvysil aktivny Géet Dan z prijmov ( zvysenie povinnosti dafiového
uradu voc¢i naSmu podniku), ktory suvisel so znizenim aktivneho G¢tu Bankové ucty na strane DAL (
Ubytok penaznych prostriedkov na bankovom ucte).
2. Dan z prijmov vybrana zrazkou podla paragrafu 43 zdkona o dani z prijmov z Urokov
- Prijaté uroky na bankovy ucet
A) Aké ucty vystupuji v tomto uctovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju ucty Cislo 662- uroky ( kreditné) a ucet cCislo 221- Bankové ucty.



B) Aké typy uctov st to?
Uget &islo 221 je aktivny ucet.
Poznamka
Zaciatocné stavy aktivnych tctov sa eviduju na ucte Cislo 701- Zaciatocny ucet sivahovy, konecné
stavy sa eviduju na ucte Cislo 702- Konecny ucet sivahovy
Ucet ¢&islo 662 je vynosovy UGlet, ktory nemd zaciatoéné stavy, prirastky ma na strane DAL, Ubytky,
korekcie, opravy na strane Ma Dat a konecné zostatky na strane Ma Dat.
Poznamka
Konecné zostatky vynosovych aj ndakladovych tctov sa eviduju tcte cislo 710- Vykaz ziskov a strat.
- Vybrana dan zrazkou povaZzovana za splnenu danovu povinnost
A) Aké ucty vystupuji v tomto uctovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju ucty Cislo 591- Splatna dan z prijmov a ucet ¢islo 221- Bankové
ucty.
B) Aké typy uctov su to?
Ucet &islo 591 je nakladovy Ucet a Ucet &islo 221 je aktivny Gcet.
C) AKka je predkontacia?
Predkontacia je 591/221.
D) Co sa stalo v tomto tGétovnom pripade?
Na strane Ma Dat naSmu podniku sa zvysil nakladovy ucet Splatna dar z prijmov, ktory suvisel so
znizenim aktivneho Gctu Bankové ucty na strane DAL ( Ubytok perfiaznych prostriedkov na bankovom
ucte).
3. Vypocitand dan z prijmov pravnickej osoby na konci u¢tovného obdobia- Uuctovanie splatnej
dane z prijmov prdvnickej osoby
A) Aké ucty vystupuju v tomto uctovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju Ucty cislo 591- Splatna daf z prijmov a ucet Cislo 341- Dan
z prijmov.
B) Aké typy uctov su to?
Ucet &islo 591 je nakladovy ucet
Ucet &islo 341 je Géet s premenlivym zostatkom ( v tomto G¢tovnom pripade je vnimany ako pasivum,
lebo ma prirastky na strane DAL.
C) AKka je predkontacia?
Predkontdcia je 591/341.
D) Co sa stalo v tomto Gétovnom pripade?
Na strane Ma Dat naSmu podniku sa zvysil nakladovy ucet Splatna dan z prijmov, ktory suvisel so
zvySenim pasivneho uctu Dan z prijmov na strane DAL (zvySenie zavazku nasho podniku voci
danfiovému uradu).
4. Uhrada nedoplatku dane v nasledujicom Gétovnom obdobi v pripade rozdielu medzi
preddavkami dane a dafiovou povinnostou podla dafiového priznania z bankového uctu
A) Aké ucty vystupuji v tomto uctovnom pripade?
V tomto Uctovnom pripade vystupuju ucty cislo 341- Dan z prijmov a ucet Cislo 221- Bankové ucty.
B) Aké typy uctov su to?
Ucet &islo 221 je aktivny Gcet
Ucet &islo 341 je Get s premenlivym zostatkom
Pozndamka
Tento Uctovny pripad nadvazuje na predchadzajuci Uctovny pripad a vtedy bol ucet cislo 341
vnimany ako pasivny ucet.
C) AKka je predkontacia?
Predkontécia je 341/221.
D) Co sa stalo v tomto Gétovnom pripade?
Na strane Ma Dat naSmu podniku sa zniZil pasivny Géet Dan z prijmov ( zniZzenie povinnosti nasho
podniku voci dafiovému uradu), ktory suvisel so znizenim aktivneho uc¢tu Bankové Ucty na strane DAL
( ubytok penaznych prostriedkov na bankovom ucte).



5. Dodatocéne vyrubenie dane z prijmov pravnickej osoby za predchadzajlce roky

-V pripade nevyznamnej sumy

A) Aké ucty vystupuju v tomto uctovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju ucty cislo 341- Dan z prijmov a ucet Cislo 595- Splatna dan
z prijmov.

B) Aké typy uctov st to?
Ucet &islo 595 je nakladovy ucet.
Ucet ¢&islo 341 je Gcet s premenlivym zostatkom.
Poznamka
V tomto Gctovnom pripade je vnimany ako pasivum, lebo ma prirastky na strane DAL.

C) AKa je predkontacia?
Predkontacia je 595/341

D) Co sa stalo v tomto tGétovnom pripade?
Na strane Ma Dat naSmu podniku zvysil nakladovy ucet Splatna daii z prijmov, ktory suvisel so
zvySenim pasivneho, zavdzkového uctu Dan z prijmov na strane DAL ( zvysenie povinnosti nasho
podniku voéi dariovému Uradu v pripade nevyznamnej sumy).

- Vpripade vyznamnej sumy

A) Aké ucty vystupuju v tomto uctovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju ucty Cislo 341- Dan z prijmov a ucet Cislo 428- Nerozdeleny zisk
z minulych rokov.

B) Aké typy uctov su to?

Ucet &islo 341 je pasivny, zavazkovy Ucet, Gcet &islo 428 je pasivny ucet.

C) AKka je predkontacia?
Predkontacia je 428/341.

D) Co sa stalo v tomto Gétovnom pripade?
Na strane Ma Dat bol zniZzeny pasivny ucet Nerozdeleny zisk z minulych rokov ktory suvisel so
zvySenim pasivneho, zavazkového Uctu Dan z prijmov pravnickej osoby ( zvysenie povinnosti ndsho
podniku voci daflovému dradu).

6. Ndarok na vratenie dane z prijmov pravnickej osoby za predchadzajlice obdobie
- v pripade nevyznamnej sumy
A) Aké ucty vystupuju v tomto uctovnom pripade?
V tomto Uctovnom pripade vystupuju Ucty cislo 341- Dan z prijmov a ucet Cislo 595- Splatna dan
z prijmov.
B) Aké typy uctov su to0?
Ucet &islo 595 je nakladovy ucet
Ucet &islo 341 je Get s premenlivym zostatkom
Poznamka
V tomto Gctovnom pripade je tcet Cislo 341 aktivny, pohladavkovy tcet, lebo naSmu podniku
vznika ndrok ( pohladavka).
C) AKka je predkontacia?
Predkontdcia je 341/595.
D) Co sa stalo v tomto Gétovnom pripade?
Na strane Ma Dat nasmu podniku sa zvysil aktivny, pohladavkovy Géet Dan z prijmov ( zvysenie
povinnosti dafového Uradu na vratenie dane voc¢i ndSmu podniku), na strane DAL bol znizeny
nakladovy ucet Splatna dan z prijmov.
- v pripade vyznamnej sumy
A) Aké ucty vystupuji v tomto uctovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju Ucty cislo 341- Dan z prijmov a ucet Cislo 428- Nerozdeleny zisk
z minulych rokov.
B) Aké typy uctov su to?
Ucet &islo 428 je pasivny ucet



Ucet ¢&islo 341 je Get s premenlivym zostatkom.
Poznamka
V tomto Gctovnom pripade je vhimany ako pasivny tcet, lebo naSmu podniku vznika narok (
pohladavka )na vratenie dane.
c) Aka je predkontacia?
Predkontacia je 341/428.
C) Co sa stalo v tomto Gétovnom pripade?
Na strane Ma Dat naSmu podniku sa zvysil aktivny, pohladavkovy Géet Dan z prijmov ( vznik dariovej
povinnosti dariového Uradu voci naSmu podniku), ktory suvisel so zvysenim pasivneho Gcétu
Nerozdeleny zisk z minulych rokov na strane DAL.
7. Pokuty a Uroky z omeskania za porusenie danovych predpisov podla dafiového poriadku
A) Aké ucty vystupuju v tomto uctovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju ucty Cislo 379- Iné zavazky a ucty Cislo 545- Pokuty, pendle
a uroky z omeskania.
B) Aké typy uctov su to?
Ucet &islo 379 je pasivny, zavazkovy Ucet, Gcet &islo 545 je nakladovy Gcet.
C) AKa je predkontacia?
Predkontacia je 545/379.
D) Co sa stalo v tomto tGétovnom pripade?
Na strane Ma Dat naSmu podniku sa zvysil ndkladovy ucet Pokuty, penale a tiroky z omeskania, ktory
suvisel so zvySenim pasivneho, zadvdazkového Uctu Iné zavazky na strane DAL ( vznik povinnosti
zaplatit pokutu a Urok z omeskania).
8. Ulava zo sankcie alebo odpustenie sankcie podla dafiového poriadku
A) Aké ucty vystupuju v tomto uctovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju Ucty Cislo 378- Iné pohladdvky a ucet Cislo 648- Ostatné vynosy
z hospodarskej ¢innosti.
B) Aké typy uctov su to?
Ucet &islo 378 je aktivny, pohladavkovy Glet, Géet &islo 648 je vynosovy Ucet.
C) AKka je predkontacia?
Predkontacia je 378/648.
D) Co sastalo v tomto uétovnom pripade?
Na strane Ma Dat naSmu podniku sa zvysil aktivny, pohladavkovy ucet Iné pohladavky ( vznik naroku
na odpustenie pokut, penalov, ktory suvisel so zvySenim vynosové Uctu Ostatné vynosy
z hospodarskej ¢innosti na strane DAL.
Uctovné pripady venované k Gctu &islo 342- Ostatné priame dane
9. Preddavky na dan z prijmov fyzickej osoby zo zavislej ¢innosti
A) Aké ucty vystupuji v tomto uctovnom pripade?
V tomto Uctovnom pripade vystupuju Ucty Cislo 342- Ostatné priame dane a Ucet Cislo 331-
Zamestnanci.
B) Aké typy uctov su to?
Ucet &islo 331 je pasivny, zavazkovy Gcet
Ucet &islo 342 je Géet s premenlivym zostatkom
Poznamka:
V tomto Gctovnom pripade je tcet Cislo vnimany ako pasivny, zavazkovy ucet, lebo ma prirastky na
strane DAL.
C) Aka je predkontacia?
Predkontécia je 331/342.
D) Co sa stalo v tomto Gétovnom pripade?
Na strane Ma Dat naSmu podniku sa zniZil pasivny, zavazkovy Ucet Zamestnanci ( zniZzenie mzdovej
povinnosti vo¢i zamestnancom), ktory suvisel so zvySenim pasivneho, zavazkového uctu Ostatné
priame dane na strane DAL ( zvySenie danove] povinnosti voci darfilovému Uradu v suvislosti so
zamestnancami.



10. Priznany danovy bonus
A) Aké ucty vystupuju v tomto uctovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju ucty cCislo 331- Zamestnanci a Ucet Cislo 342- Ostatné priame
dane.
B) Aké typy uctov su to?
Ucet &islo 331 je pasivny, zavazkovy Ucet.
Ucet ¢&islo 342 je Gcet s premenlivym zostatkom
Poznamka
V tomto Gctovnom pripade je ucet Cislo 342 vnimany ako aktivny, pohladavkovy tcet, lebo danovy
bonus ( ak ma zamestnanec deti ) ma povinnost dat dariovy trad.
C) AKka je predkontacia?
Predkontacia je 342/331.
D) Co sa stalo v tomto tGétovnom pripade?
Na strane Ma Dat naSmu podniku sa zvysil aktivny, pohladavkovy Gcéet Ostatné priame dane ( vznik
povinnosti dafiového Uradu zaplatit zamestnancovi ( v pripade, Ze ma deti, ktoré sa pripravuji na
povolanie), ktory suvisel so zvySenim pasivneho, zavazkového uctu Zamestnanci na strane DAL (
zvySenie mzdovej povinnosti voci zamestnancom).
11. Odvod preddavkov na dafi z prijmov fyzickej osoby zo zdavislej ¢innosti z bankového uctu- ak
je danovy bonus nizsi
A) Aké ucty vystupuju v tomto uctovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju ucty Cislo 342- Ostatné priame dane a Ucet Cislo 221- Bankové
ucty.
B) Aké typy uctov st to?
Ucet &islo 221 je aktivny ucet.
Ucet &islo 342 je Get s premenlivym zostatkom.
Poznamka
V tomto Gctovnom pripade je tcet Cislo 342 vnimany ako aktivum , lebo prirastky ma na strane Ma
Dat.
C) AKka je predkontacia?
Predkontacia je 342/221.
D) Co sa stalo v tomto Gétovnom pripade?
Na strane Ma Dat naSmu podniku sa znizil aktivny, pohladavkovy Ostatné priame dane ( znizenie
povinnosti nasho podniku voci daflovému dradu), ktory suvisel so znizenim aktivneho G¢tu Bankové
ucty ( zniZzenie penaznych prostriedkov na bankovom Uucte.
12. Inkaso rozdielu dane z prijmov zo zavislej ¢innosti, ak je dafiovy bonus vyssi
A) Aké ucty vystupuju v tomto uctovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju ucty Cislo 342- Ostatné priame dane a Ucet Cislo 221- Bankové
ucty.
B) Aké typy uctov su to?
Ucet &islo 221 je aktivny Gcet
Ucet &islo 342 je Géet s premenlivym zostatkom
Pozndamka
V tomto uctovnom pripade je tcet Cislo 342 vnimany ako aktivum, lebo prirastky ma na strane Ma
Dat.
C) Aka je predkontacia?
Predkontécia je 221/342.
D) Co sastalo v tomto uétovnom pripade?
Na strane Ma Dat naSmu podniku sa zvysil aktivny Géet Bankové Gcty ( zvySenie penaznych
prostriedkov na bankovom ucte), ktory suvisel so zniZzenim aktivneho G¢tu Ostatné priame dane na
strane DAL.
13. Domeranie nespravne zrazenej dane z prijmov zo zavislej ¢innosti za predchadzajuice obdobie
- Predpis domeranej dane



A) Aké ucty vystupuji v tomto uctovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju ucty Cislo 548- Ostatné naklady z hospodarskej Cinnosti a Ucet
Cislo 342- Ostatné priame dane.
B) Aké typy uctov su to?
Ucet ¢&islo 548 je nakladovy Ucet a Ucet ¢Eislo 342 je Ucet s premenlivym zostatkom, v tomto ic¢tovnom
pripade sa povazuje za pasivum, lebo vznika povinnost voci dafiovému Uradu a prirastky ma na strane
DAL.
C) AKa je predkontacia?
Predkontacia je 548/342.
D) Co sa stalo v tomto tGétovnom pripade?
Na strane Ma Dat podniku sa zvysil nakladovy Uéet Ostatné naklady z hospodarskej ¢innosti, ktory
suvisel so zvysenim pasivneho, zavazkového uctu Ostatné priame dane na strane DAL ( zvySenie
povinnosti nasho podniku voci darfiového uradu).
- Predpis domeranej dane zamestnancovi, ak z jeho viny bola dof nespravne uréena
A) Aké ucty vystupuji v tomto uctovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju ucty Cislo 335- Pohladavky voci zamestnancom a ucet Cislo 648-
Ostatné vynosy z hospodarskej ¢innosti.
B) Aké typy uctov su to?
Ucet &islo 335 je aktivny, pohladavkovy Gcet, Ucet ¢islo 648 je vynosovy Ucet.
C) AKka je predkontacia?
Predkontacia je 335/648.
D) Co sa stalo v tomto tGétovnom pripade?
Na strane Ma Dat naSmu podniku sa zvysil aktivny, pohladavkovy Gcet Pohladavky voéi
zamestnancov, ktory suvisel so zvySenim vynosového Uctu Ostatné vynosy z hospodarskej Cinnosti
na strane DAL
Uctovne pripady venované k Gctu &islo 343- Dani z pridanej hodnoty
14. Dariova povinnost pri nadobudnuti tovaru v tuzemsku z iného ¢lenského $tatu
A) Aké ucty vystupuji v tomto uctovnom pripade?
V tomto Ucétovnom pripade vystupuje Ucet Cislo 343- Dan z pridanej hodnoty a Uctovné skupiny 04,
11, 13- Obstaranie dlhodobého majetku, materidlu a tovaru.
B) Aké typy uctov su to?
U¢tovné skupiny 04, 11, 13 je skupina aktivnych kalkulaénych Gétov.
Ucet &islo 343 je pasivny, zavazkovy Géet, lebo vznikd povinnost vrétit podniku dafi z pridanej
hodnoty statu.
C) Aké sui moznosti predkontacii?
Predkontacie su 041/343, 042/343, 043/343,111/343, 131/343.
D) Co sastalo vtomto Gétovnom pripade?
Na strane Ma Dat naSmu podniku sa zvysila skupina aktivnych, kalkula¢nych Gétov Obstaranie
dlhodobého majetku, materidlu a tovaru, ktory suvisel so zvySenim pasivneho, zavazkového uctu
Dan z pridanej hodnoty na strane DAL ( zvySenie povinnosti nasho podniku vratit dan z pridanej
hodnoty statu)
15. Uhrada dane spravcovi dane z bankového G¢tu
A) Aké ucty vystupuju v tomto uctovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju ucty Cislo 343- Dan z pridanej hodnoty a Ucet Cislo 221-
Bankové ucty.
B) Aké typy uctov su to?
Ucet &islo 221 je aktivny Gcet
Ucet &islo 343 je Gcet s premenlivym zostatkom, v tomto G¢tovnom pripade je vnimany ako pasivny,
zavazkovy Ucet, lebo tento Uctovny nadvazuje na predchddzajlci Gctovny pripad.
C) Aka je predkontacia?
Predkontécia je 343/221.



D) Co sa stalo v tomto Gétovnom pripade?
Na strane Ma Dat naSmu podniku sa znizil pasivny, zavazkovy Géet Dai z pridanej hodnoty ( zniZenie
povinnosti nasho podniku vratit dan z pridanej hodnoty Statu), ktory sutvisel so znizenim aktivneho
uctu Bankové tcty na strane DAL ( Ubytok penaznych prostriedkov na bankovom ucte).

16. Faktura od dodavatela za splnené dodavky

A) Aké ucty vystupuji v tomto uctovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju Gcty ¢islo 111- Obstaranie materialu/ 131- Obstaranie tovaru,
Ucet Cislo 343- Dan z pridanej hodnoty a Ucet ¢islo 321- Doddavatelia.

B) Aké typy uctov su to?
Uty €islo 111, 131 su aktivne, kalkulaéné Gcty, et &islo 321 je pasivny, zavazkovy Ucet
Ucet ¢&islo 343 je Gcet s premenlivym zostatkom.
Poznamka
V tomto uctovnom pripade je tcet Cislo 343 aktivny, pohladavkovy tcet, lebo naSmu podniku
vznika ndrok na vratenie DPH zo strany Statu.

C) AKka je predkontacia?
V podvojnom Uctovnictve sa mdze predkontacia pisat 2 spdsobmi a to:
111,131
343

321
alebo 111,131/321
343/321

D) Co sa stalo vtomto tGétovnom pripade?
Na strane Ma Dat naSmu podniku sa zvysil aktivny, kalkulacny Géet Obstaranie materialu/tovaru,
dalej aktivny, pohladdvkovy Ucet Dan z pridanej hodnoty ( zvysSenie povinnosti Statu naSmu podniku
vratit Dan z pridanej hodnoty), ktory stvisel so zvysenim pasivneho, zdvazkového Uc¢tu Dodavatelia
na strane DAL ( zvySenie povinnosti nasho podniku zaplatit vo¢i naSmu obchodnému partnerovi za
tovar pripadne material ).

17. Vystavena faktura odberatelovi za poskytnutie sluzieb

A) Aké ucty vystupuju v tomto uctovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju Ucty Cislo 602- Trzby za vlastné sluzby, 343- Dan z pridanej
hodnoty a ucet ¢islo 311- Odberatelia

B) Aké typy uctov su to?
Ucet &islo 602 je vynosovy Glet, Géet &islo 311 je aktivny, pohladavkovy ucet
Ucet &islo 343 je Get s premenlivym zostatkom
Poznamka
V tomto Gctovnom pripade je tcet Cislo 343 vnimany ako pasivny, zavazkovy ucet, vznika
povinnost vratit DPH $tatu.

C) AKka je predkontacia?
Tento Uétovny pripad mbze podvojné uctovnictvo zapisat dvoma spdsobmi a to:

602
343
311
alebo
311/602
311/343

D) Co sa stalo vtomto ué¢tovnom pripade?
Na strane Ma Dat naSmu podniku sa zvysil aktivny, pohladavkovy Gcet Odberatelia ( zvysenie
povinnosti obchodného partnera- odberatela zaplatit voc¢i naSmu podniku), ktory suvisel so zvysenim
vynosového Uctu Trzby za vlastné sluzby a pasivneho zdvazkového Uctu Dan z pridanej hodnoty na
strane DAL ( zvysSenie povinnosti nasho podniku vratit DPH Statu).
18. Uhrada vlastnej dafiovej povinnosti z bankového uétu
A) Aké ucty vystupuju v tomto uctovnom pripade?



V tomto uctovnom pripade vystupuju ucty Cislo 221- Bankové Ucty a ucet Cislo 343- Dan z pridanej
hodnoty
Poznamka
Uhrada dariovej povinnosti je vnimana ako thrada Dani z pridanej hodnoty
B) Aké typy uctov su to?
Ucet &islo 221 je aktivny, Gcet, Gcet &islo 343 je ucet s premenlivym zostatkom
Poznamka
Ucet ¢islo 343 je v tomto uctovnom pripade vnimany ako pasivny, zavizkovy ucet, lebo uhradzame
nas zavazok voci tomuto uctu.
C) Aka je predkontacia
Predkontacia je 343/221.
D) C€o sa stalo v tomto uétovnom pripade?
Na strane Ma Dat naSmu podniku sa znizil pasivny, zavazkovy Géet Dan z pridanej hodnoty ( vratili
sme tuto dan scasti podniku), ktory suvisel so znizenim aktivneho Uc¢tu Bankové ucty ( zniZenie
penaznych prostriedkov na bankovom ucte).
19. Inkaso nadmerného odpoctu na bankovy Ucet
A) Aké ucty vystupuji v tomto uctovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju ucty Cislo 221- Bankové Ucty a ucet Cislo 343- Dan z pridanej
hodnoty.
B) Aké typy uctov su to?
Ucet &islo 221 je aktivny Ucet, Gcet &islo 343 je et s premenlivym zostatkom.
Poznamka
Inkaso nadmerného odpoctu je vnimane ako inkaso dani z pridanej hodnoty.
V tomto Gctovnom pripade je tcet Cislo 343 vnimany ako aktivny tcet, lebo inkasujeme
pohladavku ( narok).
C) AKa je predkontacia?
Predkontacia je 221/343.
D) Co sastalo v tomto uétovnom pripade?
Na strane Ma Dat naSmu podniku sa zvysil aktivny ucet Bankové uéty ( prirastok penaznych
prostriedkov na bankovom ucte), ktory suvisel so zvySenim pasivneho, zavazkového uctu Dan
z pridanej hodnoty na strane DAL ( Stat naSmu podniku Ciastoéne vratil Dan z pridanej hodnoty).
Uctovne pripady venované k Gctu &islo 345- Ostatné dane a poplatky
20. Predpis poplatkov platenych podla zakonnych predpisov napr. spravne poplatky, sidne
poplatky, sidne trovy, notarske poplatky, miestne poplatky, poplatky za znedistovanie
ovzdusia, poplatky za uloZenie odpadov atd
- Predpis dane z motorovych vozidiel
- Predpis dane z nehnutelnosti
A) Aké ucty vystupuji v tomto ictovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju ucty Cislo 538- Ostatné dane a poplatky, ucet Cislo 531- Dan
z motorovych vozidiel, Ucet Cislo 532- Dan z nehnutelnosti a Ucet Cislo 345- Ostatné dane a poplatky
B) Aké typy uctov su to?
Ucty ¢islo 531,532, 538 st nakladové uUcty, ucet Cislo 345 je Ucet s premenlivym zostatkom
Pozndamka
V tomto Gctovnom pripade je tcet Cislo 345 vnimany ako pasivny, zavazkovy ucet, lebo nas podnik
plati tu dan.
C) AKka je predkontacia?
Predkontécia je 531,532,538/345.
D) Co sa stalo v tomto Gétovnom pripade?
Na strane Ma Dat naSmu podniku sa zvysil ndkladové Gcty Daf z nehnutelnosti, motorovych vozidiel
a Ostatné dane a poplatky, ktory suvisel so zvySenim pasivneho zavazkového uctu Ostatné dane
a poplatky ( zvysenie povinnosti ndsho podniku zaplatit tieto druhy dani).



21. Uhrada poplatkov z bankového G¢tu
A) Aké ucty vystupuji v tomto uctovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju ucty Cislo 345- Ostatné dane a poplatky a Ucet Cislo 221-
Bankové ucty.
B) Aké typy uctov su to?
Ucet ¢&islo 221 je aktivny Gcet, Gcet &islo 345 je Gcet s premenlivym zostatkom
Poznamka
V tomto Gctovnom pripade je ucet Cislo 345 vnimany ako pasivny, zavazkovy ucet, tento Gctovny
pripad nadvazuje na predchadzajtci Gctovny pripad.
C) AKa je predkontacia?
Predkontacia je 345/221.
D) Co sa stalo v tomto tGétovnom pripade?
Na strane Ma Dat naSmu podniku sa znizil pasivny, zavazkovy Géet Ostatné dane a poplatky (
znizenie povinnosti nasho podniku na dan z nehnutelnosti, motorovych vozidiel a ostatné dane
a poplatky), ktory suvisel so znizenim aktivneho uc¢tu Bankové ucty ( ubytok penaznych prostriedkov
na bankovom ucte).
22. Ndrok na vratenie dane z motorovych vozidiel za minulé roky
- akide o vyznamnu cenu
A) Aké ucty vystupuju v tomto uctovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju ucty Cislo 345- Ostatné dane a poplatky a ucet Cislo 428-
Nerozdeleny zisk z minulych rokov
B) Aké typy uctov su to?
Ucet &islo 428 je pasivny Ucet, Ucet &islo 345 je tcet s premenlivym zostatkom.
Poznamka
V tomto Gctovnom pripade je vnimany ucet Cislo 345 ako aktivny, pohladavkovy ucet, lebo ndsmu
podniku vznika narok, pohladavka.
C) AKa je predkontacia?
Predkontacia je 345/428.
D) Co sa stalo v tomto Gétovnom pripade?
Na strane Ma Dat sa zniZil aktivny, pohladavkovy Ucéet Ostatné dane a poplatky ( zvySenie naroku na
vratenie dane z motorovych vozidiel), ktory sivisel so zvySenim pasivneho Uc¢tu Nerozdeleny zisk
z minulych rokov na strane DAL.
- Akide o nevyznamnu cenu
A) Aké ucty vystupuji v tomto uctovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju ucty Cislo 345- Ostatné dane a poplatky a ucet Cislo 531- Dan
z motorovych vozidiel.
B) Aké typy uctov su to?
Ucet &islo 531 je nakladovy Ucet, Ucet &islo 345 je Géet s premenlivym zostatkom
Pozndamka
V tomto Gctovnom pripade je tcet Cislo 345 vnimany ako aktivny, pohladavkovy tcet, tento
uctovny pripad nadvazuje na predchadzajuci uctovny pripad
C) AKka je predkontacia?
Predkontdcia je 345/531.
D) Co sa stalo v tomto Gétovnom pripade?
Na strane Ma Dat naSmu podniku sa zvysil aktivny, pohladavkovy et Ostatné dane a poplatky (
zvySenie ndroku na vratenie dane z motorovych vozidiel), na strane DAL bol zniZeny nakladovy ucet
Dan z motorovych vozidiel na strane DAL.



